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Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 4.02.2014 г. 
Долар ЗША    9650,00
Еўра 13020,00
Рас. руб. 274,00
Укр. грыўня 1131,96

ЛІЧБА ДНЯ
Br12 млн 
535,6 тыс. 

скла ла ся рэд ня ме сяч ная за-
ра бот ная пла та ў 2013 го-
дзе ра бот ні каў, за ня тых у 
дзей нас ці, звя за най з вы лі-
чаль най тэх ні кай (у снеж-
ні яна да сяг ну ла Br15 млн 
147 тыс.). Яны лі дзі ру юць 
па ўзроў ні за ра бот най пла-
ты ў кра і не. Вы со кая ся-
рэд няя за ра бот ная пла та ў 
снеж ні мі ну ла га го да за фік-
са ва на і па та кіх ві дах эка-
на міч най дзей нас ці, як па-
вет ра ны транс парт — Br11 
млн 54,3 тыс., вы твор часць 
кок су, наф та пра дук таў і 
ядзер ных ма тэ ры я лаў — 
Br10 млн 899,2 тыс., на ву-
ко выя да сле да ван ні і рас пра-
цоў кі — Br10 млн 134,4 тыс., 
фі нан са вае па срэд ніц тва — 
Br10 млн 79,9 тыс. Мак сі-
маль ны тэмп рос ту рэ аль-
най за ра бот най пла ты ў 
2013 го дзе да ўзроў ню 2012-га 
за бяс пе ча ны па та кіх ві дах 
эка на міч най дзей нас ці, як 
бу даў ніц тва (128,7%), апе-
ра цыі з не ру хо май ма ё мас цю 
(128,1%), дзей насць у га лі не 
ар хі тэк ту ры, ін жы нер ныя 
па слу гі (126%). У цэ лым па 
пра мыс ло вас ці рэ аль ная за-
ра бот ная пла та ў 2013 го дзе 
ўзрас ла да ўзроў ню 2012-га 
на 14,1%, у ра бо чых і слу жа-
чых — на 15,7%.

НапярэдадніНапярэдадні  ��

КНІ ГІ 
НА ЛЮ БЫ ГУСТ

Гэ ты ты дзень у бе ла рус кай ста лі цы мож на ўпэў не на на-
зваць кніж ным. Бо з 5 па 9 лю та га бу дзе пра хо дзіць ХХІ 
Мін ская між на род ная кніж ная вы ста ва-кір маш.

Удзель ні кі з 26 кра ін пры едуць у Бе ла русь, каб па ка заць 
свае кніж ныя на він кі. Ся род іх — Вя лі ка бры та нія, Шве цыя, Тур-
цыя, Іта лія, Фін лян дыя, Ра сія, Укра і на і мно гія ін шыя. Удзел у 
вы ста ве пры мае Па соль ства Злу ча ных Шта таў Аме ры кі. Уся го 
ж ча ка ец ца ка ля 600 экс па нен таў.

Ад нак і Бе ла русь змо жа прад ста віць ся бе да во лі шы ро ка. 
За 5 вы ста вач ных дзён удзель ні кі з на шай кра і ны пла ну юць 
зла дзіць аж но 160 (!) ме ра пры ем стваў. Пра гэ та на су стрэ чы 
з жур на ліс та мі па ве да мі ла пер шы на мес нік мі ніст ра ін фар-
ма цыі Бе ла ру сі Лі лія АНА НІЧ. Яна так са ма ад зна чы ла, што 
ў на шай кра і не ро біц ца над звы чай шмат для пад трым кі на цы-
я наль на га кні га вы дан ня і чы тан ня на огул.

— Мы сён ня сур' ёз на пра цуем над тым, каб пад тры маць 
бе ла рус кіх аў та раў, а так са ма шмат ува гі на да ём на шай лі та-
ра тур най спад чы не. Да пры кла ду, у вы да вец тве «Мас тац кая 
лі та ра ту ра» вый шаў та кі пра ект, як «За ла тая ка лек цыя бе ла-
рус кай лі та ра ту ры», бы лі вы да дзе ны тво ры на ша га кла сі ка 
Ула дзі мі ра Ка рат ке ві ча. Мож на ад зна чыць, што ле тась на пад-
трым ку на цы я наль на га кні га вы дан ня бы ло вы дзе ле на толь кі па 
лі ніі Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі больш за 10 міль яр даў руб лёў. 
На шмат боль шая су ма, ка ля 20 міль яр даў руб лёў у бюд жэ це 
пра ду гле джа на і на гэ ты год.

Лі лія Ана ніч так са ма ад зна чы ла, што не змян ша ец ца коль-
касць па зі цый і па вы дан ні кніг на бе ла рус кай мо ве: дзяр жаў-
ныя вы да вец твы ле тась вы да лі 224 най мен ні кніг агуль ным ты-
ра жом ка ля 670 тыс. эк зэмп ля раў. Та кім чы нам, трэ цяя част ка 
кніг дзяр жаў ных вы да вец тваў — на род най мо ве.

Вы да вец кі дом «Звяз да» так са ма пад рых та ваў ці ка ві нкі 
для чы та чоў і на вед валь ні каў кніж на га кір ма шу. Ад бу дзец ца 
ад крыц цё вы ста вы «У по шу ках стра ча на га: 10 год пра ек ту», 
пад вя дзен не вы ні каў кніж на га пра ек та «Су гуч ча сэр цаў». Бу-
дуць пра ве дзе ны су мес ныя ак цыі з Са юзам мас та коў і Са юзам 
пісь мен ні каў Бе ла ру сі. Ад бу дуц ца твор чыя су стрэ чы з края-
знаў ца мі, да след чы ка мі, пісь мен ні ка мі.

Між на род ная кніж ная вы ста ва-кір маш бу дзе пра ца ваць у 
На цы я наль ным вы ста вач ным цэнт ры «Бел Экс па» да кан ца 
гэ та га тыд ня. Ува ход, як заў сё ды, воль ны.

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ.

Са цы яль ны мі па слу га мі ў тым ці 
ін шым вы гля дзе ў Бе ла ру сі ка рыс-
та юц ца 1,7 млн ча ла век — амаль 
кож ны пя ты жы хар кра і ны.

Ме на ві та столь кі гра ма дзян ста яць 
на ўлі ку ў тэ ры та ры яль ных цэнт рах са-
цы яль на га аб слу гоў ван ня на сель ніц-
тва (ТЦСАН) па ста не на 1 сту дзе ня 
гэ та га го да. Ся род іх — 127400 адзі-
но кіх ста рых і 564,2 ты ся чы ста рых, 
якія пра жы ва юць адзі но ка, 50 ты сяч 
адзі но кіх і адзі но ка пра жы ва ючых ін-
ва лі даў пер шай і дру гой гру пы, 68,1 
ты ся чы шмат дзет ных і 114 ты сяч ня-
поў ных сем' яў, 22,7 ты ся чы сем' яў з 
дзець мі-ін ва лі да мі, 8,4 ты ся чы бы лых 
вы ха ван цаў ін тэр на тных уста ноў, апя-
кун скіх, пры ём ных сем' яў, а так са ма 
7,7 ты ся чы ча ла век, якія вы зва лі лі ся з 
мес цаў па збаў лен ня во лі.

Адзін з са мых за па тра ба ва ных 
на сён ня ві даў сац пас луг — са цы-
яль на-бы та выя па слу гі на да му, якія 
пра да стаў ля юц ца амаль 90 ты ся чам 
ча ла век — не пра ца здоль ным па жы-
лым лю дзям і ін ва лі дам. У гэ тыя па-
слу гі ўва хо дзіць на быц цё і да стаў ка 
пра дук таў хар ча ван ня, ме ды ка мен-
таў і та ва раў пер шай не аб ход нас ці, 
афарм лен не да ку мен таў для ака зан ня 
ма тэ ры яль най да па мо гі, апла та ка му-
наль ных па слуг.

Як ад зна ча юць у Мінп ра цы і са ц -
а ба ро ны, боль шасць атры маль ні каў на-

до мнай са цы яль най да па мо гі — вяс-
коў цы, бо ў вёс цы менш раз ві та са цы-
яль ная інф ра струк ту ра, па жы лыя лю дзі 
ма юць па трэ бу ў ста рон няй да па мо зе, 
каб аба грэць жыл лё, пры нес ці ў ха ту 
ва ду і вы ра шыць ін шыя бы та выя праб-
ле мы.

Спе цы я ліс ты праг на зу юць, што па-
трэ ба ў на до мнай са цы яль най да па-
мо зе бу дзе толь кі ўзрас таць: у кра і не 
па вя ліч ва ец ца пра цяг ласць жыц ця, а 
зна чыць, рас це і коль касць па жы лых 
лю дзей, якія ма юць па трэ бу ў да па мо-
зе, у тым лі ку адзі но кіх.

Ка лі ж па жы ло му адзі но ка му ча ла-
ве ку па трэ бен па ста ян ны до гляд, яго 
мо гуць улад ка ваць у ад дзя лен не круг-
ла су тач на га зна хо джан ня для гра ма-
дзян па жы ло га ўзрос ту і ін ва лі даў. У 
кра і не ў струк ту ры ТЦСАН функ цы я ну-
юць 59 та кіх ад дзя лен няў, у якіх 2114 
мес цаў.

Свят ла на БУСЬ КО.

НА ША ДА ВЕД КА
ТЦСАН аказ вае па слу гі на 

да му на на ступ ных умо вах:

— бяс плат на — не пра ца здоль-
ным ма ла за бяс пе ча ным адзі но кім 
гра ма дзя нам;

— на ўмо вах част ко вай апла ты 
(60% та ры фу на са цы яль ныя па-
слу гі) — адзі но кім не пра ца здоль-
ным гра ма дзя нам, ся рэд не ду ша-
вы да ход якіх не пе ра вы шае 200 
пра цэн таў бюд жэ ту пра жы ткова га 
мі ні му му (БПМ);

— на ўмо вах поў най апла ты — 
не пра ца здоль ным гра ма дзя нам, 
якія ма юць пра ца здоль ных дзя-
цей.

Са цы яль ныя па слу гі 
гра ма дзя нам і сем' ям, якія 
зна хо дзяц ца ў цяж кай жыц цё вай 
сі ту а цыі, у на шай кра і не 
пра да стаў ля юць 146 ТЦСАН.

ПадтрымкаПадтрымка  ��

КОЛЬ КАСЦЬ АТРЫ МАЛЬ НІ КАЎ 
СА ЦЫ ЯЛЬ НЫХ ПА СЛУГ РАС ЦЕ

У СІЛІЧАХ «ЗАСКЕЙТБОРДЗІЛА»

«Союз-Евразия» — гэта 
новы інфармацыйны праект 

газеты «Звязда», які мы 
робім не толькі для чытачоў 
Беларусі, але і для грамадзян 

Расіі і Казахстана. Сёння 
мы прадстаўляем першы 
нумар новага дадатку, у 

якім спецыялісты, эксперты 
і журналісты аналізуюць 

дзейнасць Мытнага 
саюза і стварэнне Адзінай 

эканамічнай прасторы, 
падрыхтоўку да рэалізацыі 
дамоўленасцяў аб стварэнні 
Еўразійскага эканамічнага 

саюза.

Носім 
беларускае. 

Самаробнае!

Ня гле дзя чы на да во лі сцю дзё нае на двор'е, у гар на лыж ным 
цэнт ры «Сі лі чы» шмат ах вот ных пра мчац ца «з вет ры кам» 

па хут кас ных сне га вых тра сах.Фо
 та
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 ля
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